
 
 
Interpellation till Eva-Lotta Pamp (M), vård och omsorgsnämndens ordförande  
om LSS-verksamheten 
 
Sedan januari 2024 har minst sju enhetschefer inom personlig assistans och stöd sagt upp sig. En av 
de fd cheferna sa till Alingsås Tidning att: “Vi blev behandlade som riktiga sopor och skulle bara lyda 
order”. På kommunfullmäktige i februari ställde vi i Vänsterpartiet en fråga till Eva-Lotta Pamp (M) 
ordförande för vård och omsorgsnämnden med anledning av de allvarliga larmrapporter från brukare, 
anhöriga, personal och tidigare chefer inom kommunens LSS-verksamheter. Frågan vi ställde var om 
ordföranden för VON håller med om att kommunen inte följer Lagen om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS) Där svaret från Pamp (M) blev "självklart följer vi lagstiftningen". Nu har flera 
nya artiklar publicerats i Alingsås Tidning om kommunens LSS-verksamhet där allvarliga brister 
framkommit. Under de senaste åren har inte en enda barnkonsekvensanalys genomförts, vilket är ett 
viktigt verktyg för att säkerställa att man har tagit barnens bästa i beaktande. I Pamps (M)  
interpellationssvar på kommunfullmäktige 2025-03-26 framkommer det med all tydlighet att 
Barnkonventionen förbises: Det är ett klart lagbrott att inte göra en barnkonsekvensanalys när 
verksamhetsförändringar sker som påverkar barns vardag. Kommunen är skyldig att beakta barnets 
bästa – inte bara göra en "övergripande riskbedömning”.  
Samtidigt ser vi i kommunens statistik att tillbuden ökar och att kompetent personal lämnar. Samtidigt 
som brukare vittnar om att deras liv förstörs eftersom personalen inte längre får arbeta dygnspass och 
listan kan göras lång på alla synpunkter som lämnas in till vård och omsorgsnämnden och 
IVO-anmälningar som skickas in. Som direkta konsekvenser av beslut som fattas av 
förvaltningsledningarna i vård och omsorgsförvaltningen och kommunledningskontoret, samt av 
styrande politiker i barn och ungdomsnämnden och kommunfullmäktige. 
 
 
Jag vill därför ställa följande frågor till Eva-Lotta Pamp (M): 
 

- På vilket sätt har nämndens budget och handlingsplaner under åren 2023-2025 säkerställt att 
de beslut om insatser som barn i Alingås enligt lagen om LSS har kunnat utföras med hänsyn 
till alla barns individuella behov och förutsättningar? 

- Vad innebär nämndens "förändringsresa", som du i din roll som ordförande vid upprepade 
tillfällen hänvisat till, rent konkret för barn och vuxna med beslut enligt lagen om LSS?  

- Varför väljer Alingsås Kommun att inte införa generell dispens i form av avvikelse från regler 
gällande dygnsvila? 

 
 
Marcus Wallin 
Kommunfullmäktigeledamot (V) 

 
 


